



烟雾传感器警报深夜响起 焦急接警员遇到淡定店主……

5通电话,接警员“赢了”,餐饮店保住了

7月16日晚上10点41分,“嘀——嘀”,慈溪胜山派出所联动指挥室里响起了短促而响亮的报警声,当地一家餐饮店二楼烟雾传感器发出了警报。

当天值班的接警员高梦梦立刻联系店主。

□记者 吴震宁 通讯员 叶吟冷 冯罗鑫 黄荧

10点42分

高梦梦拨出了第一通电话,铃响到那边电话自动挂断,没有人接。

10点43分

第一通电话自动挂断后,高梦梦紧接着打了第二个。

这次接通了,是店主胡先生。

“你家烟雾报警器响了,可能着火了。”高梦梦焦急地通知对方,可是,店主胡先生却不慌不忙。“我在外地,店门已经关了,我会让员工过去看看的。”

仅通话21秒,胡先生就挂断电话。店主很淡定,但耳边持续不断的报警声让高梦梦急得出了汗。

在派出所工作了7年,她敏锐地察觉到这个预警的特殊性。深更半夜,空无一人的店内,餐桌等众多易燃材料,还有毗邻的布料市场。如果预警是真的,后果将不堪设想。她立即通知该镇专职消防队赶赴现场,接处警民警也同时出发。

10点45分

餐饮店二楼另一个烟雾传感器也响了,高梦梦第三次拨通了店主胡先生电话。

“店员看过了,没有着火,估计是厨房的水汽。你们不用去了。”店主漫不经心地回复。真的是厨房水汽导致的吗?

“快餐店一般晚上8点半左右关门,厨房在一楼。怎么都不应该是水汽导致的误报。当下我就和店家说,要消防到了现场我才放心。”挂下电话,高梦梦焦急地等着民警和消防队的反馈。

很快,民警和消防队员及时赶到了餐饮店门口,不过没有发现火光,也没有闻到烟味,周边夜宵摊顾客及附近居民也没有发现任何异常。

难道真是接警员误判?消防员四处巡查。餐饮店北侧有个楼梯,消防员刚走上2楼,2名穿着睡衣的女子急急跑了下来。“我们在房间里睡觉,闻到烟味,连衣服都来不及换就跑下来了。”

消防员透过餐饮店北面的玻璃,看到二楼有明火在跳动,果真起火了。

10点53分

高梦梦第四次拨通了胡先生的电话。

“你店里起火了,我们要破门。”通知店主后,民警和消防队员用撬棍将玻璃门撬开,快速冲上二楼,发现燃烧的是空气开关。3分钟后,起火点被扑灭,仅1米之遥的桌椅尚未被波及,损失降到了最低。

10点58分

高梦梦第五次拨通了胡先生的电话。

“火已经灭了,店保住了,损失减少到了最低。”听到接警员的话,胡先生这才松了口气。

高梦梦告诉记者,平日里他们一旦发现烟雾传感器警报,都会及时和户主联系。“误报也偶有发生,但这次的情况不一样。”高梦梦说,当时胡先生的心大让她真有些生气,“店是他自己的,我不知道他为什么这么不上心,不重视。再晚个十分钟发现,火完全烧起来,很可能不单单是这个店,附近的布料市场、餐饮店、还有楼上的住户都面临危险。”

第二天,“焦急”的高梦梦见到了“淡定”的胡先生。说起前一天晚上的事情,胡先生表示很惭愧,但更多的是由衷的感激。

“实在太感谢了,要不是你们,我这次的损失可就大了。去年装这个报警器时,我还觉得它有些贵,现在想想真的值。”记者昨天见到胡先生时,他正坐在自家餐饮店的二楼,面对着当晚的起火点。“原本还要在老家待几天,把事情办完,接到电话后哪还睡得着,就连夜开车赶过来了,到胜山已经是早上五六点了。”

为了将店铺里的电路和空气开关全部更新,17日当天胡先生停业一天进行整顿。对“谎报情况”的员工他也进行了批评教育。“安全还是最重要的,这次真的是太大意了,以后一定要吸取教训。”

刚补的防爆胎 突然炸伤了车



事发现场

本报讯(记者 王思勤 通讯员 黄远文/摄)刚出梅雨,迎来酷暑,这两天,地表温度上升,汽车轮胎也变得“焦躁不安”,车辆爆胎事故也随之增多。记者昨天从高速交警宁波支队一大队了解到,单甬台温高速宁波段,就发生了十多起轮胎故障爆胎的警情。

7月17日下午,甬台温高速往宁波方向宁海收费站不到一公里处,发生了一起奔驰轿车防爆胎爆胎造成车辆受损的交通事故。当时,台州的殷女士开着一辆奔驰轿车在路上正常行驶,突然,她听到“砰”的一声,然后感觉车子被东西卡住,于是就在车道上直接停下了车。随后,在过路司机的提醒下,她将车转移到了应急车道内。

高速交警赶到现场后,进行了查勘,发现是车辆左后方的防爆胎爆了,而且爆胎过程中,还损坏了车辆的左侧和尾部。殷女士说,这是他们家的通勤车,每年要开三四万公里,车上配的是防爆胎。前几天,这个轮胎因为扎到大钉子就去修补了一下,没想到才开了两个小时就爆胎了,还把车辆炸伤了。

高速交警解释说,高温下,防爆轮胎和普通轮胎一样也会爆胎的。所谓防爆胎,其实是增加了轮胎胎壁的厚度,在泄气时能够支撑起汽车的重量并继续行驶一段路程,但在发生爆胎的一瞬间,防爆轮胎和普通轮胎没有明显的区别。

高速交警提醒:一是高温来袭,长途行驶前一定要检查车况,防止“病车”上路,轮胎磨损了要及时修理更换,最好能定时休息以达到为轮胎及汽车部件降温的目的;二是车辆在高速上发生故障需要紧急停车时,应先将车靠到应急车道内,在来车方向摆放反光警示牌,打开危险报警闪光灯,车上人员撤离到护栏外,并迅速报警,等待专业清障车救援。

眼红人家的快递 她半个月“顺”走6个



监控显示,章某拿了别人的快递回家。余姚警方供图

本报讯(记者 孔玲 通讯员 牛伟)因为眼红别人家的快递,半个月“顺”走6个,快递小哥忍无可忍报了警。结果这个受贪小便宜的余姚女子被警方刑拘了。

“喂!110吗?我前几天送到陆埠镇绿景雅苑小区的快递丢了,已经有3个收件人向我投诉了,请民警查查是不是被偷了!”7月1日上午,余姚快递小哥小吴气愤地报了警。

原来,最近半个月,小吴已经在绿景雅苑小区

“弄丢”了3个快递包裹,为此也赔付了不少钱。但小吴清楚记得,每次送快递到小区联系买家,买家都会打电话回复放在门卫室,而快递也显示已经签收了,奇怪的是门卫室里并没有快件。

一开始,小吴以为是自己不小心“弄丢”的。可是,连续丢件之后,他意识到情况没有那么简单,便怀疑快递包裹很有可能被人偷走了。7月2日,又有两名快递员来到陆埠派出所报警,反映有快递丢失,巧合的是“丢件”的小区是同一个。

接到报警之后,陆埠派出所民警赵远超马上展开了调查。根据视频监控和信息研判,最终锁定了该小区的年轻女住户章某。7月2日晚,民警在居民楼内将盗窃犯罪嫌疑人章某抓获。

经审讯,章某对盗窃快递包裹的事实供认不讳。

据32岁的章某交代,她是个网购爱好者,平时经常买买买。她注意到,平时小区住户的不少快递包裹都放在门卫室,动了贪念的章某在拿走自己的包裹时,也拿了别人的包裹。

据了解,自6月中旬以来,章某竟然顺手牵羊,共偷拿了6个快递包裹。目前,章某因涉嫌盗窃罪已被余姚警方刑事拘留。